
Ata da 1ª (primeira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do 

ano dois mil e vinte e um. Aos dois dias do mês de fevereiro, realizou-se no 

Plenário “Vereador José Custódio” a primeira reunião ordinária, que contou com 

a participação de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o 

presidente vereador Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos 

vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o vereador Ronaldo (Babão) 

fez a leitura do Capítulo 2, Versículos 22 a 32, narrado por São Lucas, da Bíblia 

Sagrada. Na sequência, foi lido o ofício, de autoria do Administrador Regional da 

Sede, senhor Lindomar Diamantino Segundo que desejou a todos os 

parlamentares desta Casa Legislativa uma gestão promissora e repleta de 

sucesso. Lindomar, ainda, colocou a regional à disposição de todos. Logo após, 

com a aquiescência de todos os vereadores, o presidente Alex Chiodi suspendeu 

os trabalhos por alguns instantes, a fim de que a prefeita Marília Campos, ali 

presente, fizesse uso da tribuna. A prefeita Marília Campos, acompanhada de 

seu vice-prefeito Ricardo Faria deu boas vindas aos parlamentares e passou às 

mãos do presidente desta Casa Legislativa, vereador Alex Chiodi, os Projetos de 

Lei Complementar nºs 001 e 002/2021, de autoria do Poder Executivo. No seu 

pronunciamento, Marília disse que ambos os projetos seriam medidas 

emergenciais para ajudar a população nesse momento de crise. Discorrendo 

sobre eles, a prefeita explicou que o primeiro projeto seria sobre a renegociação 

de dívidas com o cidadão de Contagem, e o segundo seria sobre o desconto de 

15% (quinze por cento) no IPTU residencial. Em seguida, o presidente da ACIC, 

senhor Ricardo Gontijo, também usou a tribuna e parabenizou a prefeita pelos 

dois projetos apresentados em favor dos cidadãos de Contagem. Reabertos os 

trabalhos, o presidente Alex Chiodi explicou que em virtude da urgência e com a 

aquiescência dos vereadores, foram lidos e encaminhados ao órgão competente 

para exame e parecer no prazo legal, os Projetos de Lei Complementar nº 001 e 

002/2021, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 001/2021 – “Institui o 

Programa de Incentivo à Regularização da Dívida Tributária no Município de 

Contagem – PRO- Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 002/2021 – “Dispõe sobre a 

concessão de desconto sobre o Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial 

Urbana – IPTU e de taxas que com ele são cobradas do exercício de 2021, 

incidente sobre os imóveis prediais de uso exclusivamente residencial, em 

virtude da situação de emergência em saúde pública no município de Contagem 

decorrente da pandemia provocada pelo coronavírus (COVID – 19)”, de autoria 

do Poder Executivo. Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente, 

os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 001/2021 – “ Abre crédito adicional 

suplementar e anula dotações, suprime projetos e atividades da Lei Orgânica 

Anual”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 001/2021 – “ Dispõe 

sobre anistia dos cidadãos inadimplentes acerca do IPTU, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Abner Motta; Projeto de Lei nº 002/2021 – 

“Institui como área do conhecimento a ser introduzida nas escolas municipais o 

conteúdo de direito”, de autoria do vereador Abner Motta; Projeto de Lei nº 

003/2021 – “ Altera a Lei 1.809 de 2 de junho de 1937, modificada pela lei 4.496 

de 21 de novembro de 2011 que estabelece gratuidade nos transportes coletivos, 

e dá outras providências”, de autoria do vereador Abner Motta; Projeto de Lei nº 



004/2021 –“ Proíbe o ingresso em exposições de obras de arte e espetáculos 

que dispõem sobre conteúdos impróprios para crianças e adolescentes no 

âmbito do município de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do 2 

vereador Abner Motta; Projeto de Lei nº 005/2021 – “Proíbe que seja ensinado e 

efetuado a utilização com fins didáticos de pronomes neutros nas escolas 

municipais de Contagem, e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Abner Motta; Projeto de Lei nº 006/2021 – “Fica estabelecido que cada 

Secretaria deverá possuir uma página no site oficial da Prefeitura Municipal de 

Contagem”, de autoria do vereador Abner Motta; Projeto de Lei nº 007/2021 – 

“Altera a Lei Complementar 190 de 30 de dezembro de 2014, que dispõe sobre 

o Código de Postura do Município, e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Abner Motta; Projeto de Lei nº 008/2021 – “Denomina logradouro 

público Rua Francisco D’Ávila à Rua Maria Amélia Diniz”, de autoria do vereador 

Abner Motta; Projeto de Lei nº 009/2021 – “Dispõe sobre a instalação de placas 

de identificação dos córregos e cursos d’água no âmbito do município de 

Contagem”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 010/2021 – 

“Dispõe sobre a inclusão das academias de musculação, ginásticas, artes 

marciais e todo os tipos de esportes como atividades essenciais no âmbito do 

município de Contagem”, de autoria do vereador Hugo Vilaça e Co-autor Léo (da 

academia); Projeto de Lei nº 011/2021 – “Declara de utilidade pública “Instituto 

Anglicano de Minas Gerais, com sede neste Município”, de autoria do vereador 

José Antônio (hospital Santa Helena); Projeto de Lei nº 012/2021 – “Institui a 

política municipal de valorização da vida nas escolas da rede municipal de 

educação”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 013/2021 – 

“Institui o Selo Empresa Amiga da Mulher como medida que contribui para o 

fortalecimento e cumprimento dos direitos da mulher”, de autoria da vereadora 

Daisy Silva; Projeto de Lei nº 014/2021 “Institui a renda básica da cidadania 

municipal RBCM e o Fundo Municipal de Renda Básica e Cidadania – FMRBC 

na cidade de Contagem”, de autoria da vereadora Moara Sabóia; Projeto de Lei 

nº 015/2021 – “Denomina o logradouro público, a via entre as ruas Araucária e 

Cinquenta e Um no bairro Lúcio de Abreu de travessa dos Manacais, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Prosseguindo os 

trabalhos, foram votados e aprovados os Requerimentos nºs 001 a 148/2021; 

Indicações nºs 001 a 403/2021; Moções nºs 001 a 008, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 

006/2021 – “Requer ao Executivo Municipal seja enviado à essa Câmara 

Municipal projeto de lei instituindo o Fundo Municipal de Proteção e Direitos dos 

Animais”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 009/2021 – 

“Requer ao Executivo Municipal a Concessão, por período determinado, de 

isenção total do IPTU, ISS e taxas municipais aos contribuintes residenciais, 

industriais e comerciais atingidos por enchentes”, de autoria do vereador Carlin 

Moura; Requerimento nº 012/2021 – “Requer ao Executivo Municipal a 

concessão de isenção de IPTU e taxas municipais aos imóveis destinados ao 

funcionamento de estabelecimentos de ensino, durante o período de suspensão 

das aulas presenciais em razão da COVID-19, bem como a remissão da dívida, 

a partir do início da suspensão das aulas”, de autoria do vereador Carlin Moura; 

Requerimento nº 014/2021 – “Requer que sejam oficiadas as empresas Arteris 



Fernão Dias S/A e Agência Nacional De Transportes Terrestres (ANTT) e ao 

Executivo Municipal, solicitando informações sobre o andamento das obras de 

construção de passarelas ou viadutos na rodovia Fernão Dias, BR-381, ligando 

os bairros Riacho das Pedras e Flamengo, próximo a Sociedade Hípica, em 

Contagem/MG”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 022/2021 

– “ Requer ao Executivo Municipal providências no sentido de consertar e 3 

garantir o pleno funcionamento do Castramóvel da prefeitura e a avaliação da 

possibilidade de adquirir novos equipamentos visando a ampliação do 

atendimento de castração de animais domésticos e em situação de rua”, de 

autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 042/2021 – “Requer aos 

órgãos competentes, que procedam com ações imediatas para o início das obras 

de contenção na Capela Santa Helena (ao lado da prefeitura) e no terreno ao 

redor do Campo do Ipiranga, bairro Alvorada, neste Município”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 046/2021 – “Requer aos órgãos 

competentes do município, em caráter de urgência, que efetue as ações 

necessárias para o pagamento dos salários atrasados dos médicos e 

funcionários do Hospital Municipal de Contagem/MG”, de autoria do vereador 

Daniel Carvalho; Requerimento nº 050/2021 – “Necessidade de criação do 

Conselho Municipal de Defesa e Promoção da Liberdade Religiosa, neste 

Município”, de autoria do vereador Denilson de Oliveira (JUC); Requerimento nº 

051/2021 – “Requer a V.Exa., com base no Regimento Interno desta Casa, que, 

ouvido à Mesa, seja solicitado ao gabinete da prefeita, a possibilidade de 

intervenção junto da CEASA/MINAS, a reabertura do campo localizado na 

proximidade da rua José Ribeiro da Silva (rua Sequóia 2) e Avenida João Gomes 

Cardoso, este terreno fica dentro da propriedade do CEASA/MINAS. Esse 

campo esteve aberto por mais de 50 anos atendendo a prática esportiva da 

comunidade e clubes do Laguna e região”, de autoria do vereador Denilson de 

Oliveira (JUC); Requerimento nº 079/2021 – “Requer do Poder Executivo 

Municipal a implantação do Programa REFIS, com objetivo de regularizar 

créditos decorrentes de débitos relativos ao Imposto Predial e Territorial Urbano 

(IPTU) residencial, dos exercícios até o ano de 2020 do município de Contagem”, 

de autoria do vereador Itamar dos Santos Silva; Requerimento nº 103/2021 – 

“Recapeamento em toda extensão da Avenida Tancredo Neves no bairro 

Xangrilá”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu); Requerimento nº 119/2021 – 

“Substituição das manilhas do córrego localizado na rua Cinco, no bairro 

Chácaras Novo Horizonte”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu); 

Requerimento nº 135/2021 – “Requer a instalação de banheiros nas principais 

pistas de caminhadas e corridas do Município”, de autoria do vereador Vinícius 

Faria; Indicação nº 015/2021 – “Requer mais transparência de informações para 

com os familiares de pacientes internados e melhorias no atendimento em geral 

de saúde no Hospital Santa Helena, tendo em vista que atualmente é o ponto 

central de COVID-19, do município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Indicação nº 016/2021 – “Requer melhorias e manutenção viária na passagem 

provisória que liga o bairro Quintas Coloniais dando acesso aos bairros Granja 

Vista Alegre e Chácaras Del Rey, neste Município”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; Indicação nº 018/2021 – “Requer aos órgãos competentes, que 

procedam com o retorno dos nomes antigos (nomes de cidades e países) das 



ruas do bairro Europa, neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Indicação nº 341/2021- “Serviço de construção e implementação de um Centro 

de Referência e Assistência Social – CRAS”, de autoria do vereador Léo (da 

academia); Indicação nº 342/2021 – “Serviço de construção e implementação de 

uma Unidade Municipal de Educação Infantil – UMEI, na região do Riacho”, de 

autoria do vereador Léo (da academia); Indicação nº 343/2021 – “Serviço de 

instalação de rampa de acesso ao Conjunto Habitacional Colúmbia, localizado 

no bairro Novo Riacho”, de autoria do vereador Léo (da academia); Indicação nº 

344/2021 – “Serviço de reforma e revitalização da fachada do Ginásio 4 

Poliesportivo, localizado na rua Rio Paraopeba, nº 1200”, de autoria do vereador 

Léo (da academia); Indicação nº 350/2021 – “Intervenção para estabelecimento 

e diálogo entre as prefeituras e o Departamento de Estrada e Rodagem – DER, 

a fim de solicitar o aumento de algumas linhas de ônibus que transitam na 

regional Riacho”, de autoria do vereador Léo (da academia); Indicação nº 

351/2021 - “Intervenção para que sejam adotadas medidas cabíveis para a 

solução de problemas pela falta de insumos básicos na Unidade de Saúde de 

Pronto Atendimento, UPA/JK”, de autoria do vereador Léo (da academia); 

Indicação nº 382/2021 – “Solicita a reforma e modernização do Cine Teatro do 

Município de Contagem, Casa de Cacos, Estação Bernardo Monteiro e demais 

espaços culturais”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Indicação nº 

383/2021 – “Implantação das atividades que funcionavam no Espaço Saber, 

localizado na rua Portugal, no bairro Eldorado, nas proximidades do endereço 

supracitado”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 384/2021 

–“Capina e limpeza de todas as ruas do bairro Vila Itaú, neste Município”, de 

autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 385/2021 - “Patrolamento, 

manutenção e capina de todas as ruas do bairro Tupã”, de autoria do vereador 

Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 386/2021 – “Limpeza do espaço, bem como a 

manutenção dos banheiros e muros do CSU – Centro Social Urbano, do 

Eldorado, localizado na rua Senegal, nº 229, bairro Eldorado”, de autoria do 

vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 387/2021 – “Limpeza e iluminação da 

praça e da pista de caminhada localizada no encontro das ruas Romeu Diniz e 

Stela Diniz Macedo no bairro Darcy Ribeiro”, de autoria do vereador Arnaldo de 

Oliveira; Indicação nº 388/2021 –“Retorno das atividades esportivas de 

convivências realizadas o CSU – Eldorado, bem como a implantação de novas 

atividades”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 389/2021 – 

“Pavimentação e urbanização de todas as ruas do bairro Tupã, neste Município”, 

de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 391/2021 – “Indica um 

programa que promova justiça tributária no município de Contagem reduzindo os 

valores de IPTU residencial, comercial, taxas de publicidade – TFLF, TFS”, de 

autoria do vereador Daniel (do Irineu); Indicação nº 403/2021 – “Aquisição de 

imóvel permanente à Cúria Metropolitana localizada na rua Madre Margherita 

Fontanaresa, próximo ao nº 151, bairro Eldorado, ao lado da Escola Estadual 

Helena Guerra”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 001/2021 

– “Congratulações a Exma. Prefeita Marília Campos pela articulação pelo 

encontro realizado na prefeitura de Belo Horizonte, no último dia 26, que resultou 

no comitê gestor entre as prefeituras de Contagem, Belo Horizonte e o Governo 

do Estado, com o objetivo de trabalhar soluções conjuntas focadas nas obras de 



macrodrenagem dos dois municípios”, de autoria do vereador Arnaldo de 

Oliveira. Logo após, de acordo com o Artigo 60 do Regimento Interno desta 

Casa, os trabalhos foram prorrogados por mais uma hora. Fazendo uso da 

palavra, Alex agradeceu à prefeita Marília Campos pelo envio de dois projetos 

de grande importância para a população de Contagem. Alex Chiodi, observando 

a necessidade de uma parceria com o executivo, solicitou o agendamento de 

uma reunião com os Secretários do Município, a fim de estreitar as relações com 

este Legislativo. Esse presidente, ainda, salientou que trabalhará muito, zelando 

e construindo pontos entre cidadãos de Contagem. Agradeceu aos colegas 

vereadores, desejando sucesso a todos eles. Estendeu os agradecimentos a 

todos os servidores efetivos e comissionados que, segundo ele, levam e 

recebem as demandas da população. Na sequência foi executado o hino da 5 

cidade de Contagem. Não havendo proposições a serem apreciadas e nada mais 

havendo a tratar, foi convocada uma reunião na sala da presidência desta Casa 

Legislativa para o dia 8 de fevereiro, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre 

o Regimento Interno desta Casa. Registrada a chamada final, persistiu a mesma 

do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada. 


